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Земље са развијеним угоститељством ( хотелијерством и ресторатерством) су превасходни услов за

организовање великих и свих других облика окупљања,широм света, с циљем размене информација и разних

усаглашавања за добробит народа ове планете.

  Скупови који се организују на међународном нивоу се држе у некој од земаља учесница скупа.Такви

скупови се називају међународним скупом или конгресом.

Скупови који се одржавају на нивоу земље су домаћи скупови или конгреси

  Конгресни туризам као економски и друштвени феноменб сваким даном добија на свом значају.

Угоститељска делатност добија на свом значају са аспекта пружања основних али и значајних допунских

учесницима скупова- конгреса.

  Под основним услугама се подразумевају услуге смештаја, исхране, пића и напитака.

Допунске услуге су у овом конкретном случају такође значајне са аспекта припрема скупа- конгреса:

обезбеђења такси и других услуга превоза, припреме простора и просторија успешан интернет 

сервис,мењачки послови, ПТТ услуге, штампа и часописи, водич кроз град у којем су уграђене све културне 

институције са најбитнијим подацима,разне услуге које могу добити у хотелу као што су лекарске, услуге 

безена,тенис игралишта, трим кабинета, интернета, телевизије са упутством за коришћење,коришћење 

сауне,масаже, фризерских услуга, услуге телефакса, услуге преводилаца,штампарије,односно фотокопирних 

апарата информације о обезбеђењу.



Организација конгреса

7.1 Центри конгресног 
туризма

7.1.1 Беорад и његове 
могућности за развој 
конгресног туризма

7.1.2 Сава центар

7.1.3 Златибор

7.1.4 Копаоник

7.1.5 Врњачка бања 

7.2 Карактеристике развоја и географска
 подела међународних  скупова



0 1

Организација конгреса

Од посебног значаја су ресторанске услуге, њихов квалитет, подешено време пружања ресторатерских услуга 

према времену које се договори са приређивачем.Треба омогућити учесницима да своје оброке добију када 

они то пожеле.Ту се не морамо придржавати времена које је карактеристично редовно пословање 

ресторатерства.

Постоји једно лепо домаћинско правило да се пре почетка рада скупе ресторатерски менаџмент и банкет 

менаџмент са свим својим  менаџерима када испланирају све што је везано за скуп, али и утврде 

организацију и све друге менаџерске функције које ће довести до крајњег циља.



• Посебно се утврђује и брине о делу слободног времена учесника скупа при чему се 
ноћном бару и програму даје примат, о чему се брине бар менаџер са екипом 
извршилаца према секторима послова ( ресторански део,музички програм, учесшће 
уметника и др.)

• Претпоставка је да особље у ресторатерству говори језике те у том домену не би 
смело да се деси било какав неспоразум између запосленог особља и учесника 
скупа.

• У данима одржавања скупа све службе у угоститељском објекту функционишу са 
повећаном  одговорношћу за сваку активност везану за пружање како главних тако и 
додатних услуга које то морају да прате.То све мора да функционише као добро 
“уштимован оркестар”а ресторатерски менаџмент као њихов “диригент”.Овде се 
истиче ресторатерство јер је овај рад намењен ресоратерима.Међутим све што се 
говори о ресторатерима то се односи и на све друге сегменте у једном хотелу у 
којем се скуп одржава:

- рецепција са домаћинством,  - продаја и пропаганда; - техничка служба;

- општа служба;служба набавке и ускладиштења;финансијска служба;служба вешераја 
која се може третирати у оквирима домаћинства где је и сегмент одржавања хигијене,

служба за рекреацију, итд.
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Смештајни капацитети у Србији, посебно у Београду, још увек су недовољни да 

би се могли одржати велики међународни скупови.У том смислу настојања су да 

се у блиској будућности сагради још најмање дв хотела са пет звездица( лукс 

категорије) који би задовољили садашње потребе.

За скупове који су одржани у ближој прошлости хотели Интерконтинентал и 

Хајат су знатно допринели понуди Београда да може примити веће међународне и 

националне скупове.

У хотелима Интерконтинентал, Хајату и Југославији, постоје идеални услови за 

одржавањемањих скупова јер задововољавају све критеријуме смештаја, исхране, 

пића, али и све друге као што су протори,потребна техничка опремљеност и др.

Наведени хотели располажу са већим бројем сала и салона  неопходним за 

одржавање састанака у пленуму, али и онда када се ради са држањем седница са 

мањим бројем учесника, нпр. рад комисије и скупа и сл.



7.1 Центри конгресног туризма Србије

Врњачка бања

Копаоник 

Златибор

Београд

--Сава центар



7.1Центри конгресног туризма у Србији
• Није мали број градова, бања и других места у Србији кји пружају могућности одржавања разних већих , средњих и 

великих скупова.

• Под скуповима подразумевамо разна тематска окупљања одређених позваних или изабраних представника зарад 
обављања , договарања о изабраним темама,затим размну информација о неким битним питањима било да су она 
политичке или економске природе, или било ког питања који се тиче грађана одређеног подручја, регије,државе и 
шире.

• Окупљања на одређеним скуповима се не врше само на нивоу једне регије или професије и сл.Ту је и велики број 
међународних сустрета који се договоре у којој земљи такав скуп да одрже.То могу бити конференције, 
симпозијуми, саветовања, конгреси,састанци међународних финансијских организација па и оних попут 
Међународних конференција великог броја несврстаних земаља у неким периодима нашег времена.

• Услови су се нешто изменили, али могућности са којима располаже наша држава су повољни за одржавање свих 
врста скпова у неким од  значајнијих места.

• Када се говори о погодностима,може се рећи да је српски туризам у развоју и да има велики број значајних тур. 
центара као што су ,Београд са посебном зградом за одржавање великих и највећих скупова- Сава центар ,који 
може да прими скуп и преко 4000, 00 учесника а хала Пионир чак и више од 7 000 учесника Ту су и познати 
конгресни центри или центри за одржавање скупова на Златибору, Копаонику,Врњачкој бањи и др.Велики број 
хотела има могућности да организује разне скупове.

• Досадашња искуства наших познатих већих и мањих тур. градова су показала да је угоститељство Србије 
организационо и оспособљено да може да организује разне врсте скупова и да сваком скупу пружи висок квалитет 
угоститељских, али и других споредних услуга на највишем нивоу.За све су то оспособљени разни професионални 
менаџери којима је тај посао поверен.
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Банкет менаџмент је посебно едукован да организује све врсте разних пријема у 

било ком месту или ван њега, као и да пружа одређене услуге рекреације уз 

одговарајуће угоститељске услуге од ланч- пакета до пикника и других 

најсвечанијих обеда током дана и у вечерњим часовима.

“Конгресни туризам је скуп појава и односа који произилазе из путовања и 

боравка особеа што се састају ради измене претежно знанствених (научних )и 

стручних конференција, а којима место састанка није стално место боравка 

или рада”.

Ова дефиниција је прихваћена на ХХ конгресу АИЕСТ (мађунардно удржење 

научних експерата туризма) који је одржан 1970.год. у Холандији, а чија је главна 

тема била проблематика конгресног туризма.



7.1.1 Београд и његове могућности за развој конгресног туризма
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Београд је због своје атрактивности положаја као главни град Србије, угостио велики 

број међународних скупова међу којима Конференција о европској безбедности и 

сарадњи (КЕБС).

 Овакав положај Београда осигурао је долазак бојних гостију за већи број великих 

политичких ,научних скупова , као и међународних спортских приредби и 

шампионата.Само у 1974 години у Београду  је одржано више симпозијума и конгреса, 3 

велика политичка скупа,око 20 међународних , 6 сајамских приредби, итд.

 Изградњом конгресног центра хотела Интерктинентал,који су међусобно повезани са 

једном предивном пасарелом и уз све постојеће објекте и погодности Београд је постао 

један од значајнијих конгресних градова Србије а његова конгресна понуда се мери са 

градовима Европе као што су Лондон ,Париз и Берлин.

 Београдска Арена је само допунила понуду Београда за организовање неких врста 

спортских такмичења на светском нивоу.



7.1.2 Сава центар
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Сава центар у Београду представља својеврстан грађевински и архитектонски 

подухват.Са многобројним просторима којима располаже, овај комплекс званично 

назван Сава центар представља,данас једно од најзапаженијих међународних места за 

одржавање највећих скупова.Први део зграде располаже са 12 сала укупног капацитета 

од 2 000 места од чега највећа сала може да прими од чега највећа сала може да прими 1 

000 учесника.Покретним зидовима се простор може подешавати према захтеваном броју 

учесника

Сава центар располаже са многим административним и другим просторијама ресторани, 

продавнице, информациони бирои и све друго што је у том смислиу неопходно.

То потврђује и постојање 35 кабнета у којима је смештено 216 канцеларија.На другој 

галерији зграде смештен је прес-центар капацитета од 217 места  у 26 боксова.Прес 

центар у свом саставу има салу са апаратима и салу за новинарске конференције са 100 

места.



7.1.2 Сава центар
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Поред многих међународно значнајних скузпова, овде се одржава скупштина 

Међународне банке за обнову и развој.Овде се окупља финансијскаелита овога света 

која је навикла на високе хотелске и конгресне стандарде.Са оваквом конгресном 

понудом Београд постаје центар клуба градова који представљају међународне центре 

света.

Могућности за развој конгресног туризма у Београду су н<а једном веома високом 

нивоу.Београд и даље настоји да прошири своје капацитете  да иде у корак са познатим 

конгресним центрима појединих земаља



7.1.3  Златибор
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Златибор има изузетне могућности за развој конгресног туризма.Велики број хотела 

средњих капацитета и њихови депаданси пружају шансе да се и ова врста туризма још 

више развија.

Највећи број националних скупова се одржи на Златибору , на једеној од најлепших 

планина.Створени су услови да се одржи велики број скупова усвим годишњим 

добима, јер Златибор скоро да и нема сезону.

Угоститељство ради током целе године , што даје шансе да се све може организовати 

према потребама и времену.

Угоститељске (хотелске и ресторатерске) услуге се дају на завидној висини 

.Доминирају и специјалитети те наше чувене регије.



7.1.4 Копаоник

Изградњом великог броја хотела у свим категоријама створене су могућности да се нањему 

развија , посебно конгресни туризам.

Изградња инфраструктуре то омогућује.Нема више зимских дана када долази до застоја у 

саобраћају .лужбе за чишћење снега функционишу у току од 24 часа.

Из године у годину број одржаних скупова је у успону.

Скупови се углавном одржавају  у хотелским просторима намењем за држање скупова 

састанака.Хотели су опремљени са модерном техником са којом рукују специјално обучени 

кадрови.

На копаонику учесници конгреса или скупова ,односно конференција имају шансе да се у паузама 

нарочито у зимском периоду,рекреирају на посебним уређеним теренима за скијање или 

коришћење других могућности које Копаоник пружа.

Угоститељске услуге (хотелијерске и ресторатерске) су на нивоу какав се среће и у другим 

земљама које се овим бизнисом баве , попут Швајцарске , Аустрије, Француске и др.

Поред интернационалне кухиње на Копаонику се може у свако доба добити и велики избор јела из 

ове надалеко чувене регије



7.1.5 Врњачка бања
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Врњачка бања је наше познато климатско-бањско лечилиште али је исто тако стециште 

и највећег броја разних врста скупова .Могућности врњачке бање су велике,располаже 

са великим хотелским и ресторатерским капацитетима.

Врњачка бања има могућности да у једном дану угости више хиљада гостију

Ресторатерство је једно од најразвијенијих које поред интернационалне кухиње изузетно 

много негује и традиционалне домаће специјалитете те регије по чему остаје запамћена 

од сваког њеног посетиоца

Врњачка бања има и најдужу традицију у организовању разних скупова .У том смислу 

су опремљени са свим техникама неопходним за успешност рада сваког скупа.



Add your title

Има доста градских центара који се успешно 

могу бавити  организацијом конгресногуризма и 

у тим оквирима функционисање банкет 

менаџмента.

Банкет менаџери углавном прихватају све 

послове веза за  пружање банкет менаџерских 

послова али се укључују и у све друге 

активности од значаја за правилно и беспрекорно 

функционисање тока рада скупова.

Има доста градских центара који се успешно 

могу бавити  организацијом конгресногуризма и 

у тим оквирима функционисање банкет 

менаџмента.

Банкет менаџери углавном прихватају све 

послове веза за  пружање банкет менаџерских 

послова али се укључују и у све друге 

активности од значаја за правилно и беспрекорно 

функционисање тока рада скупова.



7.2 Карактеристике развоја и географска подела међународних скупова

YOUR TITLE

YOUR TITLE

Основне карактеристике развоја конгресног туризма могле би се свести на следеће - да 

је конгресни туризам фактички постао масовна појава , на шта има и утицаја једна 

свестранија подела рада у друштву .

Технички прогрес и нова сазнања допринели су да сада о једном предмету рада постоји 

мноштво информација што може довести до неких неспоразума.

Расте стална потреба непосредног контакта и комуницирања која се из дана у дан 

проширује .Та тенденција неће се зауставити , напротив за њу ће увек бити потребе и 

интереса 



Европа и географска подела међународних скупова

Европски конгресни 

туризам

Велика Британија

Француска



Банкет менаџмент

Х В А Л А  Н А  П А Ж Њ И
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